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平成25年度 講演会・研修報告会
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　3月8日（土）、市中央公民館にて、宜野湾市主催、市女性団体連絡協議会（女団協）共催による平成 25年度 講
演会・研修報告会が開催されました。
　市では男女共同参画社会の実現に向け、女性リーダー育成のための県外・海外研修の支援をしており、平成 25
年度は「男女共同参画推進フォーラム」へ1名、「女性の翼」へ2名の参加者が県外・海外へと飛び立ちました。
　研修報告会では、女団協から派遣された「日本女性会議 2013あなん」の参加者 4名も含め、7名の参加者が研
修の報告を行いました。
　また研修報告会に併せ、コミュニケーション関連講演会も開催されました。

　楽しい気持ちになるためには、職場などでどのように
人間関係の風通しを良くしていけばいいのか・・・？
　welcome!オーラ（相手を受け入れるポジティブな雰囲
気）を磨くための５つの“アイ”『あいさつ・アイコンタク
ト（視線）・愛情・相づち・愛嬌（笑顔）』の紹介を中心に、
男女の違いと笑顔の効用について講演しました。

●歌あり、オカリナあり、わかりやすいトークで大変心にしみました。すばらしい、の一言です。心の持ち方が大切ですね。
●5つの“アイ”を忘れずにこれから少しでも対人恐怖がなくなるよう努力してみようと思いました。
●ステキな内容でした。自分が変われば相手がかわることに改めて気づいたので、これからの日々に生かしていきたいと思います。

報告を聞いた方の感想

講演を聞いた方の感想

●それぞれの個性が出ていてすばらしい報告会でした。研修に行って燃えていた頃の自分を思い出しました。
●女性の勉強の場がもっともっと必要だなあと感じました。そのためには家庭の調和が一番だと思います。
●今後1人1人が実践していけるようになるようワークライフバランスは男女ともに大きなテーマだと思いました。
●7人の皆さんのすばらしい報告。私も次回ぜひ参加したいと思います。

研修地：国立女性教育会館（埼玉県）
研修期間：平成25年8月22日～24日
報告者：崎原 美智子
目　的：女性の活躍を推進する関係者

が一堂に会して課題解決に向
けた研修を実施し、ネット
ワークの形成を図る。

研修地：徳島県阿南市
研修期間：平成25年10月11日～13日
報告者：山城 百合子・平良 弘子
　　　　佐和田 幸子・富川 朝美
目　的：男女共同参画社会の実現に

向けた課題解決策を探ると
ともに、参加者相互の交流
の促進を図る。

研修地：イギリス
研修期間：平成25年9月14日～22日
報告者：新垣 則子・比嘉 倫子
目　的：県の女性を海外に派遣し、

男女共同参画の実現と女性
リーダーの育成を図る。

講演会：コミュニケーション哲楽さびら

研修報告会

～welcome!オーラの磨き方

アシタ（未来）とアタシ（私）は変えられる！

女性の翼
日本女性会議2013あなん男女共同参画推進

フォーラム(NWEC)
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